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metodologie	

eşan%onare:  
stra*ficat, probabilist, tri-stadial;

volum eşan%on:  
822 respondenţi, 18 ani şi peste;

criterii de stra%ficare: 
12 unităţi administra*v-teritoriale (UAT), mediu rezidenţial (urban-rural), mărimea localităţilor urbane (2 *puri), 
*pul localităţilor rurale (centru de comună/sat aparţinător);

stadii de randomizare: 
localitatea (72 localităţi selectate), gospodăria, persoana;

reprezenta%vitatea: 
eşan*onul este reprezenta*v pentru populaţia adultă a Republicii Moldova, exclusiv Transnistria;  
eroarea maximă de eşan*onare este de ±3.4%;

interviurile: 
au fost realizate la domiciliile respondenţilor de către 32 operatori din reţeaua [imas], în limbile română şi rusă;

perioada de culegere a datelor: 
02 - 24 septembrie 2023;

comanditar sondaj: 
Bright Communica*ons SRL (Grupul Realitatea)



   
structură eşan%on 
…profil socio-demografic

variabila grup număr de persoane procent

gen
masculin 363 44,2%

feminin 459 55,8%

vârsta

18-25 ani 66 8,0%

26-40 ani 219 26,6%

41-55 ani 199 24,2%

56-70 ani 252 30,7%

peste 71 ani 86 10,5%

educație

studii medii incomplete 80 9,7%

șc. generală sau profesională 420 51,1%

liceu/șc. postliceală/colegiu 120 14,6%

studii superioare 200 24,3%

nu răspunde 2 0,2%

ocupație

încadrat în câmpul muncii 309 37,6%

temporar nu lucrează 123 15,0%

nu lucrează 388 47,2%

nu răspunde 2 0,2%

naționalitate

moldovean/român 688 83,7%

altele (rus. ucrainean etc.) 131 15,9%

nu răspunde 3 0,4%

total 822 100,0%

* datele au fost ponderate
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Siteuri de internet

Facebook

Discuțiile cu prieteni, rude, cunoscuți

Televiziune

Canalele de Telegram

Radio

Presa scrisă *părită
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Zilnic (aproape zilnic) De câteva ori pe săptămână De câteva ori pe lună Deloc NŞ/NR

În ul%mele 30 de zile, cât de des v-ați informat din următoarele surse?
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Care este sursa Dvs. principală de informare? 

Siteuri de internet

Televiziunea 

Facebook

Discuțiile cu prieteni,  
rude, cunoscuți

Radioul

Canalele de Telegram

Presa scrisă *părită

Alta

Nu mă informez

NŞ/NR
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De obicei, pe parcursul unei zile, când obișnuiți să vă informați?

Înainte de ora 09:00 Între orele 09:00 și 13:00 Între orele 13:01 și 19:00 Între orele 19:01 și 23:00 După ora 23:00

21,9

80,0

42,6

34,9
31,2
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1

26

30

43

•Am puțină informație despre 
ac*vitatea guvernului 

•Am suficientă informație despre 
ac*vitatea guvernului  

•Nu sunt interesat de ce face 
guvernul   

•NȘ/NR

În care din următoarele situații vă regăsiți dvs.?
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0

28

15

10

47

•Zilnic/Aproape zilnic 

•De câteva ori pe săptămână 

•Mai rar 

•  

•Deloc 

•NȘ/NR

Cât de des vă uitați la TV? 
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Programe de ș*ri

Filme

Emisiuni despre familie, sănătate, 
 medicină, întreţinere

Reportaje/Anchete/Inves*gaţii

Seriale, telenovele

Emisiuni/transmisiuni spor*ve

Emisiuni de dezbateri (talk-show)

Emisiuni despre diverse domenii (economie, 
 arhitectură, auto, amenajări etc.)

Emisiuni de diver*sment, jocuri, concursuri

Reality show-uri
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Foarte interesat Destul de interesat Puțin Deloc (aproape deloc) NŞ/NR

Vă rog să îmi spuneţi, cât de interesat sunteţi de următoarele %puri de programe TV?

% din cei care au răspuns că se uită la TV “Zilnic/Aproape zilnic”, “De câteva ori pe săptămână” sau “Mai rar”, 587 respondenți
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0

46

27

27

Atunci când vă uitați la TV, preferați mai degrabă ...? 

•Conținut în 
limba română 

•Conținut în 
limba rusă

•Conținut în 
ambele limbi 

•NȘ/NR

Atunci când vă uitați la TV, preferați mai degrabă ...? 

3

27

11

59

•Conținut realizat 
de televiziunile din 
Republica Moldova  

•Conținut realizat 
de televiziunile 
occidentale (UE, 
SUA) 

•Conținut realizat 
de televiziunile din 
Rusia 

•NȘ/NR

% din cei care au răspuns că se uită la TV “Zilnic/Aproape zilnic”, “De câteva ori pe săptămână” sau “Mai rar”, 587 respondenți
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După părerea dvs., mass media din Republica Moldova este 
... ?

Vă rog să îmi spuneți cât de multă sau puțină încredere 
aveți în mass media?

12

54

23

11 •Independentă 

•Parțial independentă

•În mare parte 
controlată/influențată 

•NȘ/NR

4

2
14

51

29 Foarte puțină încredere/Deloc

Puțină încredere 

Multă încredere

Foarte multă încredere

NŞ/NR



www.imas.md

   

13

Poli*cienii aflați la putere

Forțe occidentale din afara țării noastre (UE, SUA)

Oamenii de afaceri

Poli*cienii din opoziție

Proprietarii ins*tuțiilor mass media

Forțe din afara țării noastre (Rusia)
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Da Nu NŞ/NR

Cine credeți că controlează/influențează mass media din Moldova? 

% din cei care au răspuns că mass media este “Parțial independentă” sau “În mare parte controlată/influențată”, 633 respondenți
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În ce perioadă de guvernare credeți că oamenii din Moldova au avut parte de cea mai liberă mass media? 

Guvernele PCRM (înainte de 2010)

Guvernul  
Natalia Gavrilița/Dorin Recean (PAS)

Guvernul Maia Sandu (PAS + PSRM)

Guvernul Ion Chicu (PSRM + PDM)

Guvernul Vlad Filat (AIE)

Guvernul Pavel Filip (PDM)

Guvernul  
Chiril Gaburici (PLDM + PDM + PCRM)

NŞ/NR
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2,9

5,7

7,6
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30,5
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12

13

75

•Da 

•Nu 

•NȘ/NR

După părerea dvs., fenomenul propagandei este prezent în ș%rile difuzate în Republica Moldova?
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Cum considerați, fenomenul propagandei este prezent în ș%rile difuzate de ins%tuțiile mass media ce 
provin din ... ?

% din cei care au răspuns că fenomenul propagandei este prezent în șNrile difuzate în Republica Moldova, 619 respondenți

Republica Moldova

Țările Uniunii Europene

SUA

Rusia

Ucraina

România
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Da Nu NŞ/NR
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11

67

22

•Trebuie interzise/închise canalele ruseș* pe 
teritoriu Republicii Moldova 

•Trebuie creat conținut media de alterna*vă 

•NȘ/NR

Care credeți că este cea mai bună soluție pentru a combate propaganda rusă?

% din cei care au răspuns că fenomenul propagandei este prezent în șNrile 
difuzate de insNtuțiile mass media ce provin din Rusia, 410 respondenți
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9
4

1

6

25

2

1

52

Cum considerați, măsurile adoptate de autorități, în ce 
măsură au reușit să combată fenomenul propagandei?

•Televiziune 

•Radio 

•Presa scrisă *părită  

•Siteuri de internet 

•Facebook 

•Canalele de Telegram 

•Discuțiile cu prieteni, 
rude, cunoscuți 

•NȘ/NR

Unde credeți că este mai multă propagandă? 

10

14

44

32 •Deloc/aproape deloc 

•În mică măsură 

•În mare măsură 

•NȘ/NR

% din cei care au răspuns că fenomenul propagandei este prezent în șNrile difuzate în Republica Moldova, 619 respondenți



   

   

climat	social,	economic,	politic
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Credeţi că în ţara noastră lucrurile merg într-o direcţie 
greşită sau merg într-o direcţie bună?

Cât de mulţumit sau nemulţumit sunteţi de felul în care 
trăiți?

8

34
58

Direcţia este greşită 

Direcţia este bună

NȘ/NR

0
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23

24
28

21
Deloc mulţumit 

Nu prea mulţumit 

Nici..., nici

Destul de mulţumit

Foarte mulţumit

NȘ/NR
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10

7

22

22

39

•Note 1-3  

•Note 4-6 

•Note 7-8 

•Note 9-10 

•NȘ/NR

Dacă ar fi să dați o notă, ca la școală (de la 1 la 10), ce notă 
ați acorda actualei guvernări (Guvernul Recean) pentru 

perioada de ac%vitate de până acum?

De la numirea în funcție a Guvernului Recean și până acum, 
considerați că lucrurile ... ?

6

21

39

34 •S-au schimbat în rău 

•Au rămas la fel 

•S-au schimbat în bine 

•NȘ/NR
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Mai 2023 Iulie 2023 Septembrie 2023

Dacă ar fi să dați o notă, ca la școală (de la 1 la 10), ce notă ați acorda actualei guvernări (Guvernul 
Recean) pentru perioada de ac%vitate de până acum? 



www.imas.md

   

23

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

S-au schimbat în rău Au rămas la fel S-au schimbat în bine NȘ/NR
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Iulie 2023 Septembrie 2023

De la numirea în funcție a Guvernului Recean și până acum, considerați că lucrurile ... ?
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De a parcurge pașii necesari  
privind integrarea Republicii Moldova în UE

De a proteja Moldova de ex*nderea războiului  
în țara noastră

De a asigura democrația din țara noastră

De a crește nivelul de trai al oamenilor

De a dezvolta economic țara

De a reforma jus*ția

De a obține un preț bun  
pentru energie (gaz, electricitate)

De a opri creșterea prețurilor
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Foarte multă Multă Puțină Foarte puțină/Deloc NŞ/NR

Câtă încredere aveți în capacitatea actualului guvern ...? 
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8
5

43

44

•Un Guvern slab care nu este clar cu ce se 
ocupă 

•Un Guvern care încearcă să facă unele lucruri 
bune, dar trebuie să mai avem răbdare 

•Un Guvern cu rezultate destul de bune 

•NȘ/NR

După primele luni de guvernare, ce părere aveți despre ac%vitatea Guvernului Recean?
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În ce perioadă de guvernare credeți că oamenii din Moldova au dus o viață mai bună? 

Guvernele PCRM (înainte de 2010)

Guvernul  
Natalia Gavrilița/Dorin Recean (PAS)

Guvernul Maia Sandu (PAS + PSRM)

Guvernul Ion Chicu (PSRM + PDM)

Guvernul Vlad Filat (AIE)

Guvernul Pavel Filip (PDM)

Guvernul  
Chiril Gaburici (PLDM + PDM + PCRM)

NŞ/NR
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Pe o scală de la 1 la 10, unde 1 înseamnă că nu v-au dezamăgit deloc, iar 10 că v-au dezamăgit foarte 
mult, cât de mult sau puțin v-au dezamăgit guvernările PAS din ul%mii 2 ani?

6

44

8

19

23 •Note 1-3  

•Note 4-6 

•Note 7-8 

•Note 9-10 

•NȘ/NR



   

   

agendă, decizii 
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În luna iunie, salariile miniștrilor au fost majorate pentru a doua oară în acest an, ajungând la circa 50 
de mii lei lunar. Cum apreciați această măsură?

3
13

84

•Este o decizie revoltătoare având în vedere 
nivelul altor salarii și a pensiilor 

•Este o decizie bună care îi mo*vează pe 
miniștrii și îi ține departe de acte de corupție 

•NȘ/NR
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29

3

26

13

29

•Guvernul (PAS) 

•Opoziția parlamentară, 
prin măsurile 
întreprinse (proteste, 
solicitări etc.) 

•Renato Usavi – prin 
dezvăluirile făcute 
(scheme, tarife mai mici 
de care au beneficiat 
unele companii etc.)

•Altcineva 

•NȘ/NR

Recent, a fost aprobat un tarif la gaz cu 11 lei mai mic (de la 
29 de lei la 18 lei metrul cub de gaz). Cine credeți că are cel 

mai mare merit pentru decizia de ie_inire a gazului? 

Ce părere aveți despre prețul actual al gazului (18 lei metrul 
cub de gaz)? 

11

9

43

37

•Acest preț ascunde 
scheme ilegale prin 
care se îmbogățesc 
cei aflați la putere 

•Nu este un preț 
corect, dar 
consumatorii trebuie 
să plătească acest 
tarif până 
MoldovaGaz își 
acoperă datoriile 

•Este un preț corect 

•NȘ/NR
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Recent, trei miniștri au fost schimbați, iar Andrei Spînu a redevenit Ministru al Infrastructurii și 
Dezvoltării Regionale. Ce părere aveți despre această măsură?

12

30

13

45

•O măsură proastă 

•O măsură bună 

•Mi-e indiferent 

•NȘ/NR
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Ac*vitatea lui Andrei Spînu ar trebui 
 inves*gată de Procuratură

Demiterea și numirea celor trei miniștri  
s-a făcut într-un mod netransparent

Numirea lui Andrei Spînu ca ministru este 
 rezultatul luptelor interne din PAS

Andrei Spînu este o persoană în care 
 se poate avea încredere

Andrei Spînu este un bun profesionist  
care va obține rezultate bune în funcția de ministru
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60

(Mai degrabă) de acord (Mai degrabă) nu sunt de acord NŞ/NR

Sunteți (mai degrabă) de acord sau (mai degrabă) nu sunteți de acord cu următoarele afirmații? 
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Până la momentul acestei discuții, dvs. ați auzit de incidentul de la aeroportul Chișinău când un 
cetățean din Tadjikistan a luat arma unui polițist de fron%eră și a împușcat mortal două persoane?

0

10

90

•Da 

•Nu 

•NȘ/NR
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Acest incident a arătat că sunt multe probleme de 
 organizare și securitate pe aeroport

În afară de Șeful Poliției de Fron*eră, trebuiau 
 demise din funcție și alte persoane

Poliția de Fron*eră a acționat greșit în acest caz

Șeful Poliției de Fron*eră, Rosian Vasiloi, 
 trebuia demis din funcție

Poliția de Fron*eră a făcut tot ce a fost posibil și 
 un asxel de incident nu putea fi evitat

Sunt mulțumit de măsurile luate de 
 autorități după acest incident

Măsurile luate de autorități după incident mă fac să 
 am încredere ca aeroportul din Chișinău este unul sigur
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(Mai degrabă) de acord (Mai degrabă) nu sunt de acord NŞ/NR

Sunteți (mai degrabă) de acord sau (mai degrabă) nu sunteți de acord cu următoarele afirmații? 

% din cei care au auzit despre incidentul de pe aeroport, 736 respondenți
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Unele voci din actuala guvernare spun că ar trebui să aibă loc o nouă licitație pentru a concesiona 
Aeroportul Chișinău unei companii private. Cum considerați această iniția%vă? 

7

20

73

•Este o decizie greșită – aeroportul trebuie să 
rămână în proprietatea statului 

•Este o decizie bună – cu condiția unei 
concesionări transparente, fără acte de corupție 

•NȘ/NR



   

   

justiție 
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Procuratura An*corupție

Centrul Național An*corupție (CNA)

Procuratura Generală

Curtea Cons*tuțională

Instanțele de judecată
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Foarte multă încredere Multă încredere Puțină încredere Foarte puțină încredere/Deloc NŞ/NR

Vă rog să îmi spuneţi cât de multă sau puțină încredere aveţi în ...?
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Primirea de mită (bani) în schimbul unor  
acțiuni sau decizii ilegale

Influențe din partea oamenilor care au bani

Primirea de cadouri sau servicii în  
schimbul unor acțiuni sau decizii ilegale

Influențe din partea poli*cului
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Frecvent Ocazional Rar Niciodată NŞ/NR

În opinia dvs., cât de rar sau des au loc următoarele lucruri în sistemul de jus%ție din Republica Moldova?
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18

23 59

După 2 ani de guvernări PAS, din punctul dvs. de vedere, 
reforma jus%ției ...?

După părerea dvs. ...? 

13

70

17

•Este un eșec 

•Este un succes 

•NȘ/NR

•Jus*ția este 
independentă 

•Jus*ția a trecut sub 
influența/controlul 
celor aflați acum la 
putere 

•NȘ/NR
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5

43 52

Dvs. simțiți că are loc o luptă împotriva corupției? 

•Da 

•Nu 

•NȘ/NR 

17

79

4
•În Republica 

Moldova nu mai 
există corupție la 
nivelul oficialilor de 
rang înalt 

•Ins*tuțiile 
an*corupție nu 
inves*ghează pe cei 
aflați la putere 

•NȘ/NR 

Prac%c, pe parcursul guvernării PAS, nici un oficial de rang 
înalt nu a fost inves%gat pentru corupție. Dvs. cum 

interpretați această situație?   
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1

41

58

Până la momentul acestei discuții, dvs. ați auzit de Veronica Dragalin, Procuror Șef al Procuraturii 
An%corupție? 

•Da 

•Nu 

•NȘ/NR 
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Este o persoană controlată poli*c

Este o persoană care încearcă să facă 
 poli*că/să influențeze decizii poli*ce

Ar trebui înlocuită de o persoană mai competentă

Este o persoană cu un nivel ridicat de profesionalism

Sunt mulțumit de ac*vitatea Veronicăi Dragalin

Este o persoană care trăiește doar din salariu și 
 economiile făcute în SUA
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(Mai degrabă) de acord (Mai degrabă) nu sunt de acord NŞ/NR

Sunteți (mai degrabă) de acord sau (mai degrabă) nu sunteți de acord cu următoarele afirmații în 
privința Veronicăi Dragalin? 

% din cei care au auzit de Veronica Dragalin, 478 respondenți
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1

32

31

19

17
•În foarte mică 

măsură/Deloc  

•În mică măsură 

•În mare măsură 

•În foarte mare 
măsură 

•NȘ/NR

În luna noiembrie a acestui an vor avea loc alegerile locale. 
Cât de mult sau puțin sunteți interesat de aceste alegeri?

În ce măsură considerați că alegerile locale vor fi libere și 
corecte?

8
7

27

35

23
•În foarte mică 

măsură/Deloc  

•În mică măsură 

•În mare măsură 

•În foarte mare 
măsură 

•NȘ/NR
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Pentru cei care acceptă să candideze din partea PAS, 
 cei de la PAS fac promisiuni privind acordarea de 

 fonduri suplimentare pentru acele localități

Cei de la PAS șantajează diverse persoane 
 pentru a candida din partea PAS

Cei de la PAS racolează primari de la alte par*de
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38

45

47

(Mai degrabă) de acord (Mai degrabă) nu sunt de acord NŞ/NR

Sunteți (mai degrabă) de acord sau (mai degrabă) nu sunteți de acord cu următoarele afirmații? 
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Poli*cienii/par*dele de opoziție sunt  
percepuți ca fiind corupți

Guvernarea a slăbit forțele de opoziție prin 
 dosarele poli*zate

Forțelor de opoziție nu se pot afirma pentru că 
 mass media este subordonată actualei puteri

Guvernarea își elimină oponenții poli*ci,  
apelează la răfuieli poli*ce

Forțelor de opoziție le lipsesc resursele materiale pentru 
 a se face cunoscuți și auziți

Poli*cienii/par*dele de opoziție sunt incompetente

Avem o opoziție destul de puternică, pricepută, ac*vă
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(Mai degrabă) de acord (Mai degrabă) nu sunt de acord NŞ/NR

Sunteți (mai degrabă) de acord sau (mai degrabă) nu sunteți de acord cu următoarele afirmații? 
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Maia Sandu

Igor Dodon

Renato Usavi

Ion Ceban 

Ion Chicu

Irina Vlah

Vladimir Voronin

Vlad Filat

Dinu Plîngău

Ion Sula

Altcineva

Nu aș merge la vot

NŞ/NR

0 10 20 30 40 50

15,7

8,7

3,4

0,1

0,3

0,9

4,3

4,9

5,9

6,0

6,0

16,0

27,8

În varianta în care duminica viitoare ar avea loc alegeri prezidențiale an%cipate, cu cine ați vota?
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În varianta în care ați avea de ales doar între trei candidați principali, pe cine veți susține să ajungă 
președintele Republicii Moldova?

9

11

23

20

37

•Maia Sandu (candidat susținut de par*dele de 
dreapta pro-europene PAS, CUB, Plaxorma DA etc.) 

•Irina Vlah (candidat susținut de par*dele de stânga 
PSRM, PCRM, PDCM, Renaștere etc.) 

•Renato Usavi (candidat susținut de Par*dul Nostru)  

•  

•Nu aș merge la vot  

•NȘ/NR



   

   

instituții,	politicieni,	partide
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% din total eşan,on, 
822 respondenţi

Am auzit

Ac*vitate 
foarte 
slabă

Vă rugăm să răspundeţi pe o scală de la 1 la 10, unde 1 = ”Ac%vitate foarte 
slabă”, iar 10 = ”Ac%vitate foarte bună”.

Ac*vitate 
foarte 
bună

Nu am nici 
o părere/ 
NŞ/NR

Nu am 
auzit

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Gheorghe Cavcaliuc 59,2 24,0 5,8 2,8 2,2 5,5 2,3 2,4 1,5 0,5 1,9 10,4 40,8

Ion Ceban 93,2 9,9 4,1 3,5 4,4 13,4 5,2 10,5 12,6 5,7 14,7 9,2 6,8

Ion Chicu 85,4 13,5 5,8 5,1 4,4 12,3 5,0 6,4 8,4 4,6 10,0 10,0 14,6

Vasile Cos*uc 49,5 4,8 2,2 2,8 3,3 7,9 3,8 3,9 5,3 2,7 6,1 6,7 50,5

Igor Dodon 99,3 21,6 7,4 4,1 2,9 12,3 4,6 7,2 9,5 6,0 17,6 6,1 0,7

Vlad Filat 94,1 33,2 12,9 7,0 4,7 11,2 3,5 3,4 3,0 1,0 1,8 12,4 5,9

Dragoș Galbur 20,1 3,5 1,1 1,2 1,3 2,8 0,9 0,8 1,0 0,4 0,6 6,5 79,9

Igor Grosu 74,6 16,4 5,3 4,0 3,8 9,7 4,6 5,8 9,4 2,3 5,5 7,9 25,4

Igor Munteanu 41,2 5,5 1,7 2,3 2,6 7,1 2,2 4,1 5,2 1,5 1,9 7,2 58,8

Dinu Plîngău 39,8 3,6 1,5 2,8 2,1 4,6 4,2 6,0 4,4 1,8 1,8 7,0 60,2

Dorin Recean 78,7 12,6 6,2 5,3 3,4 8,8 5,2 7,3 10,4 3,8 5,6 10,2 21,3

Maia Sandu 99,8 30,5 5,9 4,8 2,1 5,6 3,1 6,0 8,8 8,5 18,7 5,8 0,2

Ion Sula 29,4 5,3 2,2 1,9 2,1 4,0 2,3 1,9 0,7 0,1 0,4 8,5 70,6

Renato Usavi 96,1 16,5 7,4 4,8 5,8 16,2 6,6 7,5 8,3 4,6 10,7 7,6 3,9

Irina Vlah 73,3 10,8 4,4 4,2 3,3 7,4 3,4 5,4 8,3 5,9 12,7 7,5 26,7

Vladimir Voronin 97,8 14,6 5,0 5,7 5,0 14,2 5,0 6,5 9,9 5,4 17,5 9,1 2,2

Aş vrea să vă citesc şi să vă arăt o 
listă a unor personalităţi poli%ce şi 
să-mi spuneţi dacă aţi auzit sau nu 

de ele.

Doar pentru cei care au auzit de personalitatea poli%că …, aş vrea să îmi spuneţi la 
fiecare dintre ele cum evaluaţi ac%vitatea lor. Vă rugăm să răspundeţi pe o scală de 
la 1 la 10, unde 1 = ”Ac%vitate foarte slabă”, iar 10 = ”Ac%vitate foarte bună”. 99 = ”

Nu am nici o părere/NŞ/NR”.
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% din total eşan,on, 822 respondenţi 

Cum evaluați ac%vitatea …?

Notele de 7-10

Ion Ceban 

Maia Sandu

Igor Dodon 

Vladimir Voronin

Irina Vlah

Renato Usavi

Ion Chicu 

Dorin Recean

Igor Grosu

Vasile Cos*uc 

Dinu Plîngău 

Igor Munteanu

Vlad Filat

Gheorghe Cavcaliuc

Ion Sula

Dragoș Galbur
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27,1

29,4

31,1

32,3

39,3

40,3

42,0

43,5
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% din total eşan,on, 822 respondenţi

În varianta în care duminica viitoare ar avea loc alegeri 
parlamentare an%cipate, cu ce par%d intenţionaţi să votaţi?

PAS
BCS

Par*dul Nostru
Renaștere

PDCM
MAN

Democrația Acasă
PPDA
PSDE

PLDM
CUB

PNM
AUR

PACE
Alt par*d

Nu aș vota
NȘ/NR
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15,5
6,7

3,9
0,1
0,1
0,1
0,2
0,3
0,4
0,8
1,3
1,8
3,4
4,1

7,4
23,5

30,4

% din respondenții care au o opțiune de vot, 640 respondenţi

În varianta în care duminica viitoare ar avea loc alegeri 
parlamentare an%cipate, cu ce par%d intenţionaţi să votaţi?

PAS

BCS

Par*dul Nostru

Renaștere

PDCM

MAN

Democrația Acasă

PPDA

PSDE

PLDM

CUB

PNM

AUR

PACE

Alt par*d
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5,3

9,5

30,1

39,1
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% din total eşan,on, 822 respondenţi

Care este par%dul pe care îl simpa%zaţi (oricît de puţin)? 

PAS
BCS

Par*dul Nostru
Renaștere

PDCM
MAN

Democrația Acasă
PPDA
PSDE

PLDM
CUB

PNM
AUR

PACE
Alt par*d
Nici unul

NȘ/NR
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0,1
0,1
0,1
0,1
0,1
0,2
0,1
0,1
0,1

0,1
0,1

0,9
1,3

2,7

16
7

4
0
0
0
0
0
0
1
1
2
3
4

7
24

30

Care este par%dul cu care sigur nu aţi vota? 

PAS
BCS

Renaștere
Par*dul Nostru

PLDM
Democrația Acasă

AUR
PSDE
PACE
PPDA
PNM

PDCM
CUB

MAN
Alt par*d
Nici unul

NȘ/NR
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0,4
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0,5
0,6
0,6
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3,7
4,1

24,8
40,6

% din total eşan,on, 822 respondenţi



   

   

relații	externe
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55

42

13

35

•Pro-europeană 

•Pro-Rusia 

•Orientare echilibrată, atât cu 
Rusia, cât şi cu europenii  

•  

•Pro-unire cu România  

•NȘ/NR

Care ar trebui să fie orientarea de poli%că externă a conducerii Republicii Moldova?
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Dacă duminica viitoare ar avea loc un referendum (vi s-ar cere să votaţi) cu privire la … Dvs. aţi vota 
pentru sau contra?

Aderarea Rep. Moldova la  
Uniunea Europeană

Uniunea Economică Eurasia*că 
 (Uniunea Vamală)

Unirea Rep. Moldova cu România

NATO
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Aş vota pentru Aş vota contra Nu aş par*cipa Nu ş*u, nu m-am decis Nu răspunde
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11

36
53

Președinta Maia Sandu a anunțat că obiec%vul este ca Republica Moldova să devină membră a 
Uniunii Europene până în 2030. Dvs. cum considerați? 

•Acest obiec*v nu se va realiza 
până în 2030 

•Acest obiec*v se va realiza 
până în 2030  

•NȘ/NR 
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